



夏到溧阳绿意浓，青春绽放正当时。5月17日至5月19日，第一期“溧刻游”学子城市体验行活动开启。在市委人才办、团市委和市文旅局的精心安排下，46名充满朝气的南京航空航天大学、南京农业大学的青年学子，共同赴约这场青春与文化的盛宴，通过研学调研加城市漫游的形式，实地探访溧阳制造一线、游览溧阳网红景点、品味溧阳味道、领略溧阳城市魅力。



“溧”刻出发！高校学子为溧阳倾情“上分”

□ 韩一宁

以青年视角探索一座城

“欢迎来到溧阳！”活动现场，团市委有关人员向学子们介绍了溧阳的历史文化、产业布局和爱才政策，为学子们展示了一个有实力、有温度、有未来的青春城市形象。此外，还为学子们颁发了“人才护照”，通过清新文艺之路、新能源崛起之路、乡村振兴之路三条各具风格的体验路线，展现溧阳的人文之韵、产业之盛、山水之美，帮助学子在启程之初便形成溧阳亲切的“第一印象”。

本届城市体验行为期三天，学子们走进长三角物理研究中心、江苏时代新能源科技有限公司，感受溧阳从跟跑、并跑到领

跑的产业发展态势；徜徉博物馆，感受溧阳厚重的底蕴与传承，触摸溧阳满满的自信和骄傲；聆听曹山90后青年创业的故事，踏上乡间小路，了解乡村振兴的喜人成果。

在此期间，学子们用镜头留住了城市体验行过程中的珍贵回忆，从溧阳传统文化与文化创新，到城乡融合发展建设成果，再到高新技术产业，溧阳多元化形象使画面看起来更具立体感。在星空见证下，青年科学家、乡村新农人们根据自己的所见所闻，与学子们畅言自己的成长体悟，在氛围轻松的交流分享中勾勒着向往的未来。



因创新活力爱上溧阳城

当前，溧阳正努力建设青年发展型城市，围绕产业链部署创新链人才链，努力在高质量发展上干出业绩、闯出新路。

与强劲的发展势头相对应，如何才能持续吸引人才、用好人才、留住人才？溧阳以实践作答，设立“天目湖英才榜”人才专项资金，累计建成2.3万余套高品质人才公寓，吸引陈立泉、吴云东、毛明等院士常驻，先后

集聚60位国家级重点人才、128位省级以上领军人才，成功举办“名城名校合作行”“院士专家溧阳行”等各类多场活动，在各部门的努力下，2023年全市引进人才1.45万人，其中高层次人才1065人。截至目前，人才总量达17.3万人，各类人才真心爱上溧阳、安心扎根溧阳、尽心建设溧阳。

“青年朋友们，现在的溧阳比以往任何时候都更加渴求人才，也比以

往任何时候都更有条件成就人才，希望各位青年才俊在三天两晚的行程中深切感受溧阳对青年的友好、对人才的渴望。今年，我们将征集大学生实践实习岗位1000个，也衷心期盼你们能与溧阳结下深厚的缘分，再次选择来到溧阳，共同成为‘溧阳代言人’‘城市合伙人’‘奋斗共同体’。”团市委负责人表示。



为满满诚意选择品质城

“用心”“贴心”“暖心”，是学子们评价溧阳的高频词。此次溧阳之行让他们实实在在感受到了溧阳“近悦远来”的人才生态。

一直以来，外地人才在求职应聘、刚刚入职时的住房问题，都是绕不开的烦心事。聚焦这一痛点问题，我市今年精心打造10家“溧亲·青年驿站”，为青年人才提供免费的过渡性住房保障服务。作为青年驿站的体验者，同学们感受着来自这座城市的温暖。活动还创造性组建了一支由5位名企HR组成的“观察团”，通过名企HR与团干部交流营，细致入微发掘每位同学的闪光点，提供就业指导，畅谈择业意向。

“第一次来溧阳，无论是基础设

施、城市绿化还是产业发展，都让我感受到了美丽的城市面貌和文明氛围，溧阳的建设成果、人才政策也让我印象深刻，希望以后有机会能来到这座城市发展。”南京航空航天大学大四学生陈思屹说。



青年因城市而聚，城市因青年而兴。接下来，团市委将聚焦影响力，在青年融入、就业、安居、交友等方面探索和创新“英才聚溧”服务模式，持续助力打响溧阳人才工作品牌，为品质城市突破贡献青春力量。